

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мосина Владимира Александровича на тему:
«Недействительность решений органов управления корпораций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское
право; семейное право; международное частное право.**

Автором поднимается и развивается актуальная тема, поскольку недействительность решений органов управления корпораций может оказать существенное влияние на правоотношения, в которых участвует корпорация. Так, указанные последствия могут возникать как для корпоративных отношений, так и для гражданских правоотношений, возникающих между корпорацией и ее контрагентами. Данный фактор определяет важность и социально-экономическую значимость вопросов, поднимаемых в диссертации. Поскольку в настоящее время отсутствуют комплексные исследования института недействительности решений органов управления корпораций, проведенное исследование имеет новаторский характер и несет в себе элементы научной новизны.

Следует отметить не только целостный и комплексный подход соискателя к анализу поставленных проблем, но и тщательную, детальную проработку отдельных аспектов заданной темы. Как следует из автореферата, автором было проведено всестороннее изучение предмета исследования, поскольку им последовательно рассматриваются все основные вопросы, связанные с недействительностью решений органов управления корпораций: понятия органа управления корпорации (с. 13 автореферата) и его решения (с. 14), основания недействительности ничтожных и оспоримых решений (с. 21–24), публично-правовые и частноправовые последствия недействительности решений органов управления (с. 25–27). Заслугой автора можно признать

рассмотрение заявленной темы в разрезе всех организационно-правовых форм корпораций, как коммерческих, так и некоммерческих.

Следует согласиться с основными положениями, представленными на защиту. Действительно, как верно утверждает автор, требуется разделение правового регулирования отношений в сфере принятия решений органами управления корпораций и в сфере принятия решений гражданско-правовыми сообществами. Целесообразно было бы также определить понятие гражданско-правового сообщества.

Является небезынтересным и заслуживающим поддержки предложение автора выделить нескольких категорий лиц, имеющих право на обжалование решений органов управления корпорации. При этом, судя по автореферату, каждая категория являлась предметом тщательного изучения с точки зрения науки и правоприменительной практики. На конкретизацию и развитие выводов о лицах, уполномоченных на оспаривание решений, направлено несколько положений диссертации, выносимых на защиту (положения 2–5, с. 8–9 автореферата).

Несомненный научный и практический интерес представляет проведенное автором исследование оснований и последствий недействительности решений, которым в диссертации отводится отдельная глава. К указанному вопросу относятся также несколько положений на защиту (положения 6–8, с. 10 автореферата), которые были раскрыты и убедительно аргументированы.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация имеет сбалансированную логичную структуру, которая способствует полному и рациональному рассмотрению избранного круга научных проблем, достоверности и непротиворечивости получаемых выводов. В целом диссертацию Мосина В.А. характеризует высокая научная добросовестность, использование значительного объема различных источников, материалов

судебной практики, формулирование глубоких выводов по каждому из рассматриваемых в работе аспектов темы.

Вместе с тем, по результатам ознакомления с авторефератом возник ряд вопросов, в частности был ли соискателем учтен опыт зарубежных стран по исследуемому вопросу и соотносятся ли сделанные автором выводы в той или иной мере с иностранными правовыми порядками?

Вместе с тем, указанные вопросы направлены на более подробное раскрытие темы исследования, и не умаляют высокого научного уровня, давая возможность сделать следующий общий вывод.

Представленное Мосиным Владимиром Александровичем диссертационное исследование на тему «Недействительность решений органов управления корпораций» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право, международное частное право.

Заведующий лабораторией правовых проблем недропользования, экологии и топливно-энергетического комплекса
Института проблем экологии и недропользования Академии наук Республики Татарстан,
доктор юрид. наук, профессор

«12» 09 2018 г.


Салиева Р.Н.

Салиева Роза Наильевна, 420087, г.Казань, ул. Даурская, 28, к. 303. Институт проблем экологии и недропользования ГНБУ «Академия наук РТ»
Р.т. (843) 275 9635; моб. тел. +7 917 893 3057.



Подпись
Салиевой Р. Н.
Заверяю
вед. инж. М. В. Маматов